Vysledny odpor rezistori — pfiklady k procviCeni

—

. Co se stane, kdyz se v sériovém zapojeni zarovek jedna prepali?

. Ke spotfebitelské siti 230 V je pfipojeno pét sériové spojenych stejnych zarovek.
a) Jaké napeti naméfime na kazdé z nich?
b) Jaky je celkovy odpor zarovek, je-li odpor jedné Zarovky 24 Q7
c) Jak velky proud prochazi timto elektrickym obvodem?

. K napéti 230 V jsou piipojeny sériove tii rezistory o odporech 100 €, 300 Q a 40 Q. Vypoctéte:
a) Celkovy odpor rezistord,
b) proud prochazejici obvodem,

c¢) napéti na jednotlivych rezistorech.

. K osvétleni vanocniho stromku je spojeno sérioveé 10 stejnych zarovek. Vnéjsi svorky zarovek jsou

piipojeny ke zdroji napéti 230 V. Obvodem prochazi proud 40 mA. Jaky je odpor jedné zarovky?

. Kakumulatoru o napéti 12 V je pfipojen potenciometr o odporu 100 €. Jaky proud prochazi
obvodem, je-li jezdec:

a) V koncové poloze s maximalnim odporem,
b) v poloviné délky potenciometru,

c) v jedné desetin¢ délky potenciometru.
6. Co se stane, kdyz se v paralelnim zapojeni zarovek jedna prepali?

. Ke zdroji napéti 24 V jsou pfipojeny paralelné 2 rezistory o odporech 55 €2 a 10 Q. Vypoctéte:
a) Elektricky proud prochazejici jednotlivymi rezistory,
b) celkovy proud v nerozvétvené ¢asti obvodu,

c) celkovy odpor rezistora.

. Dva spotfebice jsou spojeny paralelné. Prvni z nich ma odpor 20 € a prochazi jim proud 5 A. Druhy
ma odpor 100 Q.

a) Jaky proud prochazi druhym spotfebicem?
b) Jaky je celkovy proud?
c) Jaké je napéti mezi uzly?

d) Jaky je celkovy odpor spotfebict?

9. V byte sviti 4 zarovky (kazdou protéka proud 0,3 A), hieji 2 vafice (kazdym z nich protéka proud
3 A). Vse je spojeno paralelné.

a) Jaky proud protéka piivodnimi draty?

b)Vypocti odpor jedné Zarovky a jednoho vafice, je-li vse pfipojeno ke zdroji napéti 230 V.

10. V elektrickém obvodu jsou spojeny 2 rezistory o odporech 20 € a 25 Q paralelné a tfeti je k nim
pfipojen sériové (odpor 30 Q). Nakresli schéma obvodu a vypocti:

a) Celkovy odpor rezistord,
b) proud prochazejici jednotlivymi rezistory pii napéti zdroje 150 V.



Vysledny odpor rezistorii — feSeni

1. Pfestanou svitit vSechny zarovky.

2.

) U, =U,=U,=U,=U, =46V,
b)R =120 Q,
c)I=19A.

.a) R = 440 Q,

b) I =0,52 A,
U, =52V,U, =156V, U, =21 V.

R, =575 Q.

.a) I =120 mA,

b) I = 240 mA,
)I=12A.

. Ostatni zarovky zlstanou svitit.

ca) ], =048 A, 1, =24 A,

b) =288 A,
c)R=83Q.

La)L,=1A,

b)I =G A,
c)U=100V,
d)R=17Q.

La) =72 A,

b) Zarovka R = 767 Q, vafi¢ R = 77 Q.

10.2) R = 41 Q,

b)I,=2A,1,=1,6A,1,=37A.
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